



全國政協外事委就所謂「香港自治法案」發表聲明

香港文匯報·人民政協專刊訊 據新華社消息，全國政協外事委員會日前就美國國會參眾兩院分別通過所謂「香港自治法案」發表聲明。聲明全文如下：

近日，美國國會參眾兩院不顧中方嚴正交涉，分別通過所謂「香港自治法案」，惡意詆毀香港國家安全立法，嚴重干涉中國內政，違反國際法和國際關係基本準則。中國全國政協對此堅決反對並予以嚴厲譴責。

從去年「修例風波」以來，「港獨」組織和本土激進分離勢力在外部勢力支持下，實施觸目驚心甚至具有恐怖主義性質的暴力犯罪，嚴重挑戰「一國兩制」原則底線，嚴重損害香港法治，嚴重

重危害國家安全。國家安全是國家生存發展的基本前提，事關國家核心利益，世界上沒有任何國家會對嚴重危害國家安全的行為和活動坐視不管。《中華人民共和國香港特別行政區維護國家安全法》針對的是分裂國家、顛覆國家政權、組織實施恐怖活動、勾結外國或者境外勢力危害國家安全的行為和活動，懲治的是極少數嚴重危害國家安全的組織和個人，不僅不會影響香港廣大市民的基本權利和自由，而且能夠更好地保護香港市民享有和行使法定的自由和權利。

《中華人民共和國香港特別行政區維護國家安全法》有利於促進香港基本法的全面實施，有利於維護國家主權、安全、發展利益，有利於維護香港的

長期繁榮穩定，有利於推動「一國兩制」行穩致遠，得到了包括廣大香港同胞在內的全體中國人民的堅定擁護和支持。美國國會炮製出的所謂「香港自治法案」，關心的絕不是香港人民的「民主」「自由」，而是妄圖牽制和遏制中國的發展。中國維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，貫徹「一國兩制」方針的決心堅定不移，反對任何外部勢力干涉香港事務的決心堅定不移。美國反華勢力的圖謀永遠不會得逞。在中央的堅定支持和香港各界的共同努力下，隨着《中華人民共和國香港特別行政區維護國家安全法》的實施，香港定將由亂入治，實現長治久安，「東方之珠」必將重放異彩，更加璀璨奪目。

人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦
香港友好協進會協辦

專刊

第359期



全國政協舉辦委員讀書活動線下交流 汪洋：下足讀書台下功 洋：唱好履職前台戲

全國政協委員讀書活動綜合線下交流會7月3日在京舉行。中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋出席並講話。他強調，開展委員讀書活動是十三屆全國政協推動學習型社會建設、提高委員履職水平的實際行動，也是適應常態化疫情防控、創新履職方式的重要舉措，要深入貫徹習近平總書記重要指示批示精神，不斷總結深化，持續探索創新，堅持久久為功，推動委員讀書活動走深走實。要堅持學用貫通、知行合一，下足讀書的台下功，唱好履職的前台戲，做到勤學習、勇擔當、善履職。

香港文匯報·人民政協專刊綜合報道



這是一場特殊的「書友」會。4月下旬，全國政協正式啟動委員讀書活動，在委員移動履職平台設立「全國政協書院」，第一期開通了11個主題讀書群，極大地點燃了委員們的讀書熱情，來自34個界別近900位委員參與。會上，部分委員、讀書群群主和讀書活動負責單位分享心得、暢談體會，氣氛熱烈。在讀書活動中，委員們讀出了家國情懷，讀出了履職擔當，從「開卷」中汲取的有益智慧將轉化為推動民族復興的精神力量。要把讀書的收穫轉化為履職本領，是大家的共識。

在堅持中完善 在發展中創新

汪洋指出，委員讀書活動正式啟動兩個多月來，全國政協堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，扎實推進活動開展，從讀書的主題確定、書目選取到委員動員、群主推選、內容導讀、成果應用等，精心組織、有序落實，初步形成線上線下相結合、讀書履職相促進的良好局面，委員讀書活動取得了階段性成果，達到了預期效果。

汪洋強調，委員讀書活動要着力探索政協的特色和優勢，有效整合力量，推動委員讀書活動有特點、出亮點。要用好政協跨界別跨學科優勢，聚焦重大問題，把不同界別、不同學科、不同領域的委員思考和建議集中起來，集思廣益，為提高建言資政水平打下扎實基礎。要弘揚平等包容精神，既提倡各抒己見，又注重思想引領；既鼓勵觀點碰撞，又倡導理性表達，推動學習逐步深入、思想共同

進步。要堅持學用貫通、知行合一，下足讀書的台下功，唱好履職的前台戲，做到勤學習、勇擔當、善履職。

汪洋強調，委員讀書活動是一項創新舉措，要在堅持中完善、在發展中創新。要完善機制性安排，提高保障能力，滿足委員多樣化讀書需求，做好讀書成果轉化運用。要加強對委員讀書活動的指導，適時召開政協系統委員讀書經驗網上交流會，帶動和激勵更多委員參與讀書，共建書香政協。

讀出家國情懷 讀出履職擔當

張連超常委認為，在各讀書群瀏覽學習、交流發言，就是認識上求同存異、聚同化異的過程，就是行動上體現「一盤棋、一條心、一股勁」的過程。談到凝聚共識，全國政協外事委員會主任樓繼偉說，在外事委員會負責的「百年大變局」讀書群裡，重點動員委員會和對外友好界委員結合工作經歷，談心得、談認識、談感受，引導委員認清世界和中國發展大勢，有助於在紛繁複雜的局勢下打牢團結奮鬥共同思想基礎。

張占斌委員表示，委員讀書不是獨善的個人之事，而是兼濟的政治之責。讀書活動事實上為委員提供了一個永遠在線的履職平台，不同界別、學科背景和專業領域的委員在讀書活動中交流探討，是推動政協各界別委員間交流的有益嘗試。大家的履職熱情在讀書活動中得到充分激發，很多活動從線上走到線下，比如「5G時代展望」讀書群線



在石家莊市新華書店圖書大廈，讀者選看書籍。

資料圖片

7月3日，中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋在北京出席全國政協委員讀書活動綜合線下交流會並講話。

新華社

下組織委員赴華為公司實地考察，「見證改革開放」讀書群線下讀書會邀請作者與委員互動交流，一些委員圍繞處置殭屍企業在線下開展深度研究。

精心組織 培育「讀書種子」

會上，負責「創新中國」讀書群的全國政協教科衛體委員會主任袁貴仁介紹了經驗。他說，在全國政協領導同志帶領下，委員會分黨組研究制定讀書計劃，讀書群群主積極引導委員、培育數十名「讀書種子」。除了安排委員分章解讀，還開展專家導讀和線下研讀，並圍繞相關話題組織了3場線上專題研討。一些委員建議轉化為相關提案，被確定為今年全國政協重點督辦提案，形成讀書、研討、應用的良性循環。

群主在讀書群的地位很特殊，既是「大掌櫃」，也是「店小二」。會上，作為「5G時代展望」讀書群群主之一的賴明常委說，群主既要「潛水」還要「冒泡」，及時引導群內氛圍，強化思想引領，把握讀書方向，通過骨幹委員做表率，帶動更多委員參與。

全國政協委員讀書活動也為地方政協作出了示範。在浙江省政協分會場，通過視頻連線發言的浙江省政協主席葛慧君說，省政協將在線上建「崇學書院」，線下設「崇學書房」，開「崇學講壇」，辦「崇學沙龍」，以線上線下相結合的方式，開展常態化委員讀書活動，着力打造浙江版「書香政協」。

把讀書群辦出特色辦出實效

香港文匯報·人民政協專刊訊 全國政協「兩山」理論學習討論讀書群日前舉行線下交流活動，來自不同界別的政協委員同《那山，那水》一書作者互動交流，總結活動經驗，提出意見建議。全國政協副主席汪永清出席並講話。

與會委員認為，「兩山」理論是習近平生態文明思想的重要內容，通過參與「兩山」理論讀書群活動，對習近平新時代中國特色社會主義思想有了更深入理解和更深切認同，對委員更好地建言資政、凝聚共識

具有重要意義。

汪永清表示，「兩山」理論學習討論讀書群通過閱讀作者所見所聞的鮮活描述，深刻理解鄉村發生巨變的科學理論力量，本身就是學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想的生動方式。讀書群學習方式靈活，有總體規劃，又有分階段安排，有理論梳理、又有實踐經驗，有文字資料、又有圖片視頻，保證了讀書學習效果。委員們在群裏的發言思考深刻、緊扣實際、亮點紛呈，形成一批高質量的學思成果。要把這

些經驗做法梳理總結好，運用到今後的讀書活動中，把讀書群辦出特色、辦出實效。

汪永清指出，民法典是社會生活的百科全書，是我們工作生活的基本規則，在接下來以學習民法典為主題的讀書群活動中，要高度重視、積極參與。要結合實際、由淺入深、加強互動、逐步推進，關鍵是要吃透精神實質，咬住核心要義，從人民政協的角度，把民法典讀懂、讀深、讀實，為促進全社會學習好、宣傳好、遵守好、實施好民法貢獻力量。



讀者在重慶解放碑新華書店內閱讀。

資料圖片